

突发疾病晕倒 他手里紧紧攥着对讲机

晕倒前，他手里紧紧攥着对讲机

——追忆周口市公安局交通警察支队民警丁俊峰

□记者 任富强 李凤霞 通讯员 郁发顺 姚金耀

2023年8月14日，一个像往常一样酷暑难耐的早晨。丁俊峰执行完重要警务活动，刚走到单位门口，突然晕倒在地。

同事发现丁俊峰晕倒后，立即拨打120急救电话，并将其送往医院抢救。值得一提的是，在将丁俊峰抬上救护车时，他手里仍然紧紧攥着对讲机，医护人员不得不掰开他的手才将其取出来。

经过全力救治，丁俊峰虽然生命体征存在，但一直处于昏迷状态。在周口市委、市政府以及周口市公安局主要

领导的关心关怀下，丁俊峰被转至郑州继续接受治疗。

然而不幸的是，尽管经过了一年零三个月的全力救治，但最终还是无力回天。2024年11月25日，丁俊峰遗憾地离开了他深爱的家人、亲爱的战友、挚爱的工作，生命永远定格在了48岁，甚至匆忙得连一句遗言都没有留下。

没有豪言壮语，只有默默奉献；不计个人得失，只为路畅民安。从警26年来，丁俊峰先后荣立个人二等功1次、个人三等功3次，荣获“全国公安系统抗雪救灾先进个人”“河南省中原卫士”“全省公安机关先进个人”等称号。

善于学习钻研 “警营小白”成业务高手

1997年，丁俊峰刚踏入警营时，除了刻苦训练体能外，还经常找老民警聊天，向他们请教法律法规的应用，咨询工作中遇到的难题。每到周末，当年轻的同事在一起小聚时，他却骑着一辆破旧的自行车前往经验丰富的老同事家中拜访。

不久后，同事们发现这名“警营小白”很快就熟悉了公安交警工作。“当时城市框架没有现在大，道路和车辆也没有现在多，但是城乡结合部的坑洼路、断头路比较多。”一位老民警说，为了尽快熟悉道路情况，丁俊峰经常骑着自行车上街转悠，记下一些存在安全隐患的路段，回来

作为工作建议向领导提出。

从警5年后的2002年，丁俊峰转岗至周口市公安局高速公路交通警察支队工作，这一干，就是10个年头。

在周口市公安局高速公路交通警察支队的10年中，丁俊峰大部分时间负责高速道路事故的处置工作。2008年9月入警、现任周口市公安局高速公路交通警察支队一大队大队长的王光明更喜欢称呼丁俊峰为“丁老师”。“不管多复杂的事，只要丁老师在，基本上没有解不了的难题。”王光明说。

尽职担当守责 他有一股韧劲儿

王光明回忆说，多年前宁洛高速发生一起事故，因为附近农田秸秆燃烧产生烟雾，导致几十辆车追尾。丁俊峰带领他们赶到现场后，首先维持现场秩序，防止二次事故发生。其次，丁俊峰联系高速公路方面，在省界点进行车辆分流引导，并对事发路段进行管控，提醒车辆绕行。最后，丁俊峰带领他们勘查现场，梳理出事发原因，对所有车辆进行责任划分，协调维修厂对事故车辆进行拖离。

“从发生事故的当天晚上8点，一直持续到第二天晚上12点，我们在高速公路上坚守了28个小时，脚都站得麻木了。”王光明说。

2011年年初，大广高速周口段发生一起交通事故，一辆越野车追尾前方车辆，造成1人死亡，越野车司机肇事

逃逸。因该案件的肇事者久未到案，受害人家属多次到有关部门上访，希望尽快将肇事者绳之以法。

当时正赶上公安部开展“清网追逃”专项行动，该疑难案件被移交至丁俊峰手中时，他对该案进行了认真梳理。丁俊峰尽管掌握了肇事车辆信息，也知道肇事者身份，但对方不停变换身份、更换住址，像“人间蒸发”一样神秘消失了。

为了尽快将肇事者抓捕归案，丁俊峰初步梳理案情后，带领两名同事赶赴肇事者户籍所在地开展工作，并最终将肇事者藏匿地点锁定在河北省廊坊市某城中村。经过连续数天的深入走访、缜密侦查和蹲点守候，他们最终在一出租屋内将肇事者刘某某抓捕归案。

家人含泪追忆 早出晚归是他的工作常态

“我父亲总是早出晚归，经常是我还没起床他就上班了，晚上睡觉了他还没下班回来。”丁俊峰的儿子丁泽说，“虽然偶尔听父亲说过累，但是抵不住他对工作的满腔热情，这一点也是我特别应该学习的。”

丁俊峰的妻子祝俐，也是交通警察队伍中的一员，对于丈夫的忙碌，她选择用行动默默支持。“虽然听起来有些夸张，但一到春运这样的繁忙时期，俊峰确实能忙到连续十多天都回不了家。即使在走亲戚的时候，他也仅仅是

抽空回来吃顿团圆饭，然后便匆匆返回岗位。”回忆起这些点点滴滴，祝俐不禁潸然落泪。

祝俐轻轻拭去眼角的泪水，话语中透露出坚定与理解：“他的工作性质就是这样，我们全家都理解并支持他。单位也对我们这样的‘双警家庭’非常关心，给我们提供了很多帮助。所以，我只需要多做一些家务，尽量减轻俊峰的负担，让他能够全心全意地投入工作中。”

忠诚铸就担当 他成为同事眼中的楷模

斯人已去，追思犹在。

在周口市公安局交通警察支队，同事们自发地聚集在一起，回忆丁俊峰工作中的点点滴滴，表达对这位楷模的深切追思。

同事司九杰说，交通秩序管理科承担着大型活动的道路安保、占道施工的绕行方案设计、新修道路交通标识的规划设计等工作，丁俊峰总是要求大家将每一项工作细化再细化，最大限度满足群众出行需求。

比如，在举行大型活动时，需要设置临时停车场，丁俊峰会拿着尺子丈量、用脚步丈量，精确到厘米，目的就是为

了不浪费一点空间，尽可能多地提供停车位。再比如，在道路施工临时管控期间，丁俊峰会细致到丈量每个锥桶之间的距离，目的同样是为了最大限度地减少管控范围，让路于民。

周口市公安局交通警察支队支队长轩鹏说，作为支队的中层干部，丁俊峰始终把“忠诚、果敢、无私、正直”作为自己的人生信条。工作中，他忠诚勤勉、细致严谨，爱岗敬业、无私奉献，以高度的政治责任感和使命感全力维护道路交通安全，真正诠释了“人民公安为人民”的使命担当，直至战斗到生命的最后一刻。

冬天的周口，冷气袭人，透骨的寒风透过北侧的窗子吹进屋子里，办公桌上的纸张沙沙作响。

2024年11月25日，周口市公安局交通警察支队5楼的交通秩序管理科工作人员去向牌显示，科长丁俊峰的工作状态为“出差”。办公桌上摆放着书写工整的笔记本，衣柜里整齐地挂着“荧光绿”警服，它们似乎都在静静地等待着主人的按期归来……然而，这位“出差”一年多的主人却再也回不来了。